



రాష్ట్ర పండుగగా 'సదర్'



వచ్చే యేడాది నుంచి ఆధికారికంగా వేడుకలు
హైదరాబాద్, నవంబర్ 2 ప్రభాతవార్త: ఇక నుంచి యాదాదాపు ఘనంగా జరుపుకునే "సదర్" సమైక్యంగా వేడుకలను రాష్ట్ర పండుగగా జరుపాలని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. బోనాలూ, >>2



ధీల్లీలో వాయుకాలుష్యం అధికంగా పెరగడంతో ప్రధానమంత్రి సైతం అస్పష్టంగా మారిన దృశ్యం
మహానగరంలో కాలుష్య తేరలు
'గాలి' భయం!
పర్యావరణ కాలుష్యాన్ని పెంచిన దీపావళి
ధీల్లీ, హర్యానా, యుపిలో భారీగా వాయుకాలుష్యం

రాష్ట్రంలో విశ్వవిద్యాలయాల గౌరవం పెంచాలి

వర్సిటీ వ్యవస్థలను పునరుద్ధరించాలి సంస్కరణలతో ప్రక్షాళన మెరిట్ ఆధారంగానే వైస్ చాన్సలర్ల ఎంపిక కొత్త విసిలకు సిఎం రేవంత్ దిశానిర్దేశం



శనివారం హైదరాబాద్ లో కొత్తగా నియమితులైన విసిలతో సమావేశమైన సిఎం రేవంత్ హైదరాబాద్, నవంబరు 2, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని విశ్వవిద్యాలయాల గౌరవాన్ని పెంచేలా ఉప కులపతులు(వీసీ) మాడాలని.. అలాగే వర్సిటీల్లో డిబ్బెటిన్ వ్యవస్థలను పునరుద్ధరించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కొత్తగా నియమితులైన వీసీలను కోరారు. రాష్ట్రంలో కొత్తగా నియమితులైన వీసీలతో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి శనివారం ఢిల్లీ అయ్యారు. వీసీలతోపాటు కొత్తగా నియమితులైన తెలంగాణ ఉన్నత విద్యా మండలి చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ వి బాలకిషార్, వైస్ చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ జి.కె.ఎం. పురుషోత్తం, ప్రొఫెసర్ ఎస్.కె. మహమూద్, >>2

మరో నాలుగేళ్లు రేవంత్ ముఖ్యమంత్రి



పేదలకు ఇందిరమ్మ ఇళ్ల మంజూరులో వెనుకంజ లేదు ప్రతి నియోజకవర్గంలో కనీసం 3500 ఇళ్లు లబ్ధిదారులకు దశల వారీగా కేటాయింపులు మీడియాతో మంత్రి పొంగులేటి చిట్చాట్

హైదరాబాద్, నవంబరు 2, ప్రభాతవార్త: మరో నాలుగేళ్లు రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి అని రాష్ట్రంలో సిఎం మార్పు అనేది ఉండదని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, హోజింగ్, సమాచార శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి స్పష్టం చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ రెండవ సారి అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ముఖ్య మంత్రి ఎవరనేది అధిష్టానం నిర్ణయిస్తుందని ప్రతిపక్షం కాబట్టి ఏదో ఒకటి మాట్లాడాలని మాట్లాడుతోందని పేర్కొన్నారు. ఆర్థికంగా ఎంత ఇబ్బంది ఉన్నా నిరుపేదలకు ఇందిరమ్మ ఇండ్ల నిర్మాణాన్ని పూర్తిచేస్తామని స్పష్టం చేశారు. శనివారం మంత్రి పొంగులేటి మీడియా ప్రతినీడలతో బిట్చాట్ చేశారు. 15రోజుల్లో గ్రామ కమిటీల ద్వారా లబ్ధిదారుల ఎంపిక పూర్తి చేసి ఆ వెంటనే జాబితాల ఖరారు చేస్తామన్నారు. ఇందిరమ్మ కమిటీల ఎంపికే పైనట్ అనీ, ఇండ్లు మహిళల పేరిటే మంజూరు చేస్తామన్నారు. లబ్ధిదారులే సొంతంగా ఇండ్లు నిర్మించుకునే అవకాశం కల్పిస్తున్నామని ఇందులో ఎటువంటి రాజకీయ జోక్యం ఉండదని స్పష్టం చేశారు.. పేదరికమే ప్రామాణికంగా లబ్ధిదారుల ఎంపిక జరుగుతుందని, లబ్ధిదారుల ఎంపికలో ప్రత్యేక యాచిట్ కీలకపాత్ర అనీ, ఆదార్తో సహా అన్నివివరాలు యాచి లో పొందు >>2



నిధులు జారీ చేస్తూ సర్కార్ ఉత్తర్వులు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబరు 2: హైదరాబాద్ లో మెట్రో రైలు రెండో దశ నిర్మాణానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం శనివారం పరిపాలన అనుమతులు జారీ చేసింది. రెండో దశలో నిర్మించబోయే 76.4 కిలో మీటర్ల మార్గానికి 24,269 కోట్ల రూపాయలను జారీ చేస్తూ జీవో.196 పేరుతో ఉత్తర్వులు విడుదల చేసింది. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఉమ్మడి భాగస్వామ్యంతో మెట్రో రైలు రెండో దశ నిర్మాణం జరుగుతుందని తెలిపిన ప్రభుత్వం, రాష్ట్ర వాటాగా రూ.7,313 కోట్లు, కేంద్రం వాటాగా 4,230 కోట్ల రూపాయలు ఉంటుందని పేర్కొంది. అలాగే జాప్సం ఇంటర్నేషనల్ కో ఆపరేషన్ ఏజెన్సీ, న్యూడెవలప్ మెంట్ బ్యాంకు, ఏపీఎస్ డెవలప్ మెంట్ బ్యాంకుల నుంచి 48 శాతం వాటాగా రూ.11,693కోట్లు, వీవీపీ పబ్లిటీలో మరో 1,033 కోట్ల రూపాయలు వెచ్చిస్తున్నట్లు ప్రభుత్వం ఉత్తర్వుల్లో వెల్లడించింది. మొదటి దశలో రూ.22 వేల కోట్లతో 69 కిలో మీటర్లు మెట్రో రైలు మార్గాన్ని నిర్మించామని, అది ప్రభుత్వ ప్రైవేటు భాగస్వామ్యంతో ప్రపంచంలో నిర్మించిన అతి పెద్ద >>2

మెట్రో-2కు 24 వేల కోట్లు

ప్రభుత్వం తెలిపిన ప్రభుత్వం, రోజుకు 5 లక్షల మంది మెట్రో రైలులో ప్రయాణిస్తున్నట్లు వివరించింది. మొదటి దశ విస్తరణతోపాటు రెండో దశ చేపట్టే క్రమంలో నగర విస్తరణ, ట్రాఫిక్ రద్దీలపై సమగ్రంగా అధ్యయనం చేశాక ప్రస్తుతమున్న మూడు కారిడార్లతోపాటు అదనంగా మరొకటి కారిడార్లో మెట్రో సేవలు అవసరమని ప్రభుత్వం గుర్తించినట్లు పురపాలక శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి దాన కిషోర్ ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొన్నారు. శంషాబాద్ ఎయిర్ పోర్ట్ నుంచి వ్యూహం నీటి వరకు 40 కిలో మీటర్ల మార్గానికి సర్వేకు అనుగుణంగా మెట్రో రైలు రెండో దశ కారిడార్లకు ప్రభుత్వం ఆమోదం తెలిపిందని, రెండో దశలో మొత్తం 116.4 కిలోమీటర్లు మెట్రో రైలు మార్గాన్ని నిర్మించేందుకు ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేసినట్లు వివరించారు. అయితే అందులో మొదటగా పార్ట్ ఏ కింద 76.4 కిలోమీటర్ల మార్గానికి పరిపాలన అనుమతులు మంజూరు చేశామని, పార్ట్ బిలో నిర్మించనున్న శంషాబాద్ విమానాశ్రయం నుంచి వ్యూహం నీటి వరకు 40 కిలో మీటర్ల మార్గానికి >>2



25 నుంచి శీతకాల పార్లమెంటు వక్సీ సవరణ బిల్లు ఆమోదించే అవకాశం
న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 2: పార్లమెంటు శీతకాల సమావేశాలు ఈ నెల 25నుంచి ప్రారంభం అయి డిసెంబరు 20 వరకూ జరుగుతాయని వెల్లడి అయింది. ఈసారి శీతకాల సమావేశాల్లో వనీషన్, వన్ ఎలక్షన్ ప్రతిపాదనపై చర్చలు తీవ్రస్థాయిలో జరిగే అవకాశం ఉంది. అలాగే వక్సీ సవరణ చట్టాన్ని పై నా చర్చలు జరిగే అవకాశం ఉంది. అంతకుముందే చోంమంత్రి ఆమెతోపాటు మాట్లాడుతూ వక్సీ సవరణ బిల్లును పార్లమెంటు శీతకాల సమావేశాల్లోనే ఆమోదించే సమయం వచ్చినట్లు ప్రకటించిన >>2

కేరళ వెళ్లిన సిఎం రేవంత్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబరు 2: సిఎం రేవంత్ రెడ్డి శనివారం సాయంత్రం కేరళ పర్యటనకు వెళ్లారు. ఎవనిని కార్యదర్శి శ్రీనివాస కృష్ణన్ కుమార్తె పెళ్లి వేడుకలకు హాజరయ్యేందుకు సిఎం కేరళలోని ఎర్నాకులమ్ వెళ్లారు. సిఎం రేవంత్ రెడ్డితో పాటు తెలంగాణ పిసిసి చీఫ్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్, మంత్రులు ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి, శ్రీధర్ బాబు, దామెర రజనీకాంత్, పొన్నం ప్రభాకర్ గౌడ్, పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి కూడా వివాహ వేడుకలకు హాజరయ్యేందుకు వెళ్లారు. అయితే వయనాడ్ లోకేంద్ర స్థానానికి ఉప ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తున్న కాంగ్రెస్ ఆగ్ర నేత ప్రియాంక ఎన్నికల ప్రచార కార్యక్రమంలో కూడా వీరంతా పాల్గొంటారని సమాచారం.

డిసెంబర్ లో సర్పంచ్ ఎన్నికలు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబరు 2: తెలంగాణలో త్వరలో సర్పంచ్ ఎన్నికలు జరుగుతాయి. పంచాయతీలకు ఎన్నికలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. 2024 డిసెంబర్ నెలలో సర్పంచ్ ఎన్నికలు నిర్వహించడానికి ముహూర్తం పెట్టేశారు. ఈ విషయాన్ని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి తెలిపారు. 2025 జనవరి కర్ణా కొత్త సర్పంచ్ లు అయా గ్రామాలకు వచ్చారని మీడియా బిట్ చాట్ లో ఆయన వెల్లడించారు. సర్పంచ్ ఎన్నికలకు సర్పంచ్ నిర్ణయం చేసుకున్నారు.

కెనడాతో క్షీణిస్తున్న భారత్ సంబంధాలు

హైదరాబాద్ (ధర్మచోక్), నవంబర్ 2, ప్రభాతవార్త: హోంగార్లు న్యాయమైన దిమ్మండ్లు పరిష్కరించాలని హోంగార్లు భార్యలు డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు శనివారం ఉదయం భూపాలపల్లికి చెందిన ముగ్గురు హోంగార్లు భార్యలు ధర్మచోక్లో ధర్మాలుకు అనుమతి లేదని దోషులగాడ పోలీసులు వారిని అడ్డుకున్నారు. పోలీసులకు, హోంగార్లు భార్యలకు మధ్య కాసేపు వాగ్వివాదం జరగటంతో కొద్దిసేపు ఉద్రిక్త పరిస్థితిలెక్కొంది. పోలీసులు హోంగార్లు భార్యలను అరెస్ట్ చేసి, పోలీస్ స్టేషన్కు తరలించారు.

సంక్షేమపథకాలకు పేటెంట్ కాంగ్రెస్ దే

హైదరాబాద్, నవంబర్ 2, ప్రభాతవార్త: సంక్షేమ పథకాలకు పేటెంట్ కలిగిన కాంగ్రెస్ పార్టీ కులాల జనాభా దామాషా నిష్పత్తి ప్రకారం సంపద వంపిణీ జరగాలి అన్న చర్యలకు సమన్వయం పొందాలని దేశంలో కుల గణన జరగాలని కోరుకుంటున్నదని పీసీసీ చీఫ్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. శనివారం గాంధీభవన్ లో కులగణన కనెక్టింగ్ సెంటర్ ను మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ లాంఛనంగా ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిపై అసత్య ప్రచారం తగదని ప్రతిపక్షాలపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ లో ఉన్న ప్రజాస్వామ్యం, స్వేచ్ఛ వేరే పార్టీలో ఉండదు వైరుధ్య భావాలు ఉన్నా కాంగ్రెస్ మూల సిద్ధాంతాలకు కట్టుబడి క్రమశిక్షణతో ప్రతినియకుడు కార్యక్రమం ఉంటారని సిఎం ఉండగా మట్టి కొత్త సిఎం వచ్చారని >>2

రేవంత్ వి తుగ్లక్ చర్చలు

హైదరాబాద్, నవంబరు 2: హెచ్ఎండిపి పరిధిలోని గ్రామ పంచాయతీ (జీపీ) లో అప్పట్లో వెలిసిన వెంకట్రాట్ రిజిస్ట్రేషన్ బండ్ అని ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవటం బిజిఎం మూల్యపు చర్యలని బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కల్యాణకుంట్ల తారక రామారావు అన్నారు. ఏ మాత్రం పేదలు, మధ్య తరగతి ప్రజల గురించి ఆలోచించకుండా ఇలాంటి పిచ్చి నిర్ణయాలు తీసుకోవటం ఆశ్చర్యం కలిగిస్తోందన్నారు. పరిపాలన అనుభవం లేకుండా తుగ్లక్ తలపించేలా రేవంత్ రెడ్డి తీసుకుంటున్న నిర్ణయాలు ప్రజలు అనేక ఇబ్బందులు పడాల్సి వస్తుందని మండిపడ్డారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ముఖ్యంగా పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలను టార్గెట్ చేసిందని కేటీఆర్ ధ్వజమెత్తారు. మొన్నటివరకు హైద్రా, మూసీపేరుతో పేదల గూడు కూల్చేసిన రేవంత్ రెడ్డి.. ఇప్పుడు తాజాగా హెచ్ఎండి పరిధిలో వరకు >>2

రాష్ట్రంలో పెరిగిన ఓటర్లు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినీడ, హైదరాబాద్, నవంబరు 2: ఓటర్ల తుది జాబితాపై తెలంగాణ ఎన్నికల ప్రధాన అధికారి సుదర్శన్ రెడ్డి స్పష్టత ఇచ్చారు. ఈ మేరకు శనివారం ఓ ప్రకటన విడుదల చేశారు. గత నెల 29న ఓటర్ల డ్రాఫ్ట్ జాబితా ప్రకటించినట్లు తెలిపారు. ప్రస్తుతం తెలంగాణలో 3కోట్ల 34లక్షల 26వేల 323 మంది ఓటర్లు ఉన్నారని స్పష్టం చేశారు. 8లక్షల కొత్త ఓటర్లు నమోదు చేసుకున్నారు. 4.14లక్షల ఓటర్లు తొలగించామని, యువ ఓటర్లు 4లక్షల 73వేల 838 మంది నమోదు చేసుకున్నారని వెల్లడించారు, మొత్తం తెలంగాణలో 551 పోలింగ్ కేంద్రాలు పెరిగాయని అన్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 35,907 పోలింగ్ స్టేషన్లు ఉన్నాయని >>2

బ్యాంకు గ్యారంటీతో ధాన్యం కేటాయింపు

ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులు జారీ గడువులోనే సిఎంఆర్ ఇన్సైన్ పెంచిన చార్జీల వర్తింపు డిఫాల్ట్ మిల్లులకు ధాన్యం కేటాయింపులు బండ్ కొత్త మార్గదర్శకాలు పక్కడ్డంబీగా అమలు
ప్రభాతవార్త, న్యూఢిల్లీ: మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపు విషయంలో నూతన విధానాలకు ప్రభుత్వం శ్రీకారం చుట్టింది. మిల్లర్ల సిఎంఆర్ ఇన్సైన్ విషయంలో నిర్ణయం వహించడంతో ప్రభుత్వం కఠినంగా వ్యవహరిస్తుంది. ముఖ్యంగా డిఫాల్ట్ మిల్లర్ల విషయంలో కఠినంగా వ్యవహరించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. డిఫాల్ట్ మిల్లర్లకు ఈ వానకాలం ధాన్యాన్ని కేటాయింపు సమస్య లేదని తీర్మానించింది. బ్యాంకు గ్యారంటీతోనే మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపులు అమలు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. గత కొంతకాలంగా సిఎంఆర్ ఇన్సైన్ విషయంలో మిల్లర్లు ఇష్టానుసారంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం అనేక దఫాలు గడువు ఇచ్చినప్పటికీ ఉపయోగింపకోకుండా సిఎంఆర్ ఇన్సైన్ ఇవ్వకుండా ప్రభుత్వంగా వ్యవహరించారు. సిఎంఆర్ ఇన్సైన్ మిల్లర్లపై కేసులు కూడా పెట్టారు. ముందుగా నోటీసులు జారీ చేసి సమాధానాలు ఇవ్వాలని కోరారు. అయినప్పటికీ మిల్లర్లు పెడచెవిని పెట్టడంతో కేసులు పెట్టాల్సిన పరిస్థితి నెలకొంది. అయినా మిల్లర్లు మొండికి వేయడంతో ఈ వానకాలం డిఫాల్ట్ మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపు విషయంలో కఠినమైన నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. బ్యాంకు గ్యారంటీతోనే మిల్లర్లకు ధాన్యం కేటాయింపులను ప్రభుత్వం నిర్ణయం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఇప్పటికే ధాన్యం కొనుగోలు చేసే వేరుగా రేపిడాల ప్రారంభించారు. ధాన్యం కొనుగోలు కొనసాగుతూనే ఉంది. ప్రభుత్వం మద్దతు ధర కూడా ప్రకటించింది. ధాన్యం దిగుబడి పెరగడము మిల్లులకు తప్పేసినట్టి మింపి ధాన్యాన్ని ఇవ్వడంతో సిఎంఆర్ ఇన్సైన్ విషయంలో అవకాశం >>2

హోంగార్లు భార్యల నిరసన

హైదరాబాద్ లో ఆందోళన చేస్తున్న హోంగార్లు భార్యలను అడ్డుకుంటున్న పోలీసులు
హోంగార్లు న్యాయమైన దిమ్మండ్లు పరిష్కరించాలని హోంగార్లు భార్యలు డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు శనివారం ఉదయం భూపాలపల్లికి చెందిన ముగ్గురు హోంగార్లు భార్యలు ధర్మచోక్లో ధర్మాలుకు అనుమతి లేదని దోషులగాడ పోలీసులు వారిని అడ్డుకున్నారు. పోలీసులకు, హోంగార్లు భార్యలకు మధ్య కాసేపు వాగ్వివాదం జరగటంతో కొద్దిసేపు ఉద్రిక్త పరిస్థితిలెక్కొంది. పోలీసులు హోంగార్లు భార్యలను అరెస్ట్ చేసి, పోలీస్ స్టేషన్కు తరలించారు.

